

Zajednički za očuvanje Ponjavice

Mesne zajednice se ujedinile

**Park prirode nije održavan godinama * Pretnja za
životinjski svet**



Ova moćna mašina bi rešila mnoge probleme

Sastanak na temu očuvanja Parka prirode Ponjavica održan je u sredu, 16. jula, u sali Mesne zajednice Omoljica. Skupu je prisustvovao veliki broj zainteresovanih za spas tog jedinstvenog vodotoka.

Nikad brojniji skup

Pored ljudi iz vlasti pomenutog sela, u razgovorima su učestvovali i predstavnici Mesne zajednice Banatski Brestovac, Udruženja ljubitelja Parka prirode Ponjavica, KUD-a „Žisel”, Udruženja prijatelja prirode Omoljica, udruženja sportskih ribolovaca „Šaran” i „Zlatni karaš”, preduzeća „Božić i sinovi” iz Omoljice i „Univab” iz Beograda, Udruženja nautičara i kampera Omoljica, Udruženja građana „Suncokret”, Lovačkog društva Omoljica, udruženja „Eko-zona” Banatski Brestovac i Udruženja žena „Omoljčanke”.

Na ovom veoma sadržajnom sastanku konstatovano je da nadležni organi koji su zaduženi za održavanje Parka prirode Ponjavica nisu obavljali nikakve radove u tom značajnom resursu, zbog čega je on doveden u zapušteno stanje i prei mu isušivanje.

Prema iskustvu brojnih ribolovaca i ljubitelja Ponjavice koji tamo provode mnogo vremena, ove godine se može očekivati pomor riba i životinjskog sveta, kao posledica izuzetno toplih dana u kontinuiranom periodu.

Radi sprečavanja mogućeg uništenja ponjavičke faune hitno je sazvan ovaj sastanak kako bi se lokalno stanovništvo organizovalo s ciljem što efikasnije zaštite prirode i ukazalo nadležnima na moguće posledice. Na kraju je odlučeno

da delegacija učesnika skupa u najbržem roku poseti jezero pokraj Bele Crkve kako bi videla prezentaciju mašine koja održava jezero.

Korisna amfibija

Upravo to je urađeno u ponedeljak, 21. jula, kada su predstavnici omoljičke i brestovačke mesne zajednice i udruženja sportskih ribolovaca „Šaran” i „Zlatni karaš”, kao i eksponenti gradske vlasti, s pomoćnikom gradonačelnika za selo i ruralni razvoj Dejanom Živanovićem na čelu, prisustvovali prezentaciji radne mašine specijalizovane za održavanje jezera i zabarenih terena.

Demonstraciju rada tog tehnološkog dostignuća pri košenju zatravljenog dela jezera u Beloj Crkvi organizovala je firma „Univab” iz Beograda. Reč je o nekoj vrsti amfibije koja ima sposobnost da se kreće po svim terenima, bilo po vodi bilo po kopnu. Mašina poseduje priključne alatke koje se menjaju zavisno od potrebe posla i pumpu za izmuljavanje solidnog radnog kapaciteta, a ima i utovarnu ruku i radne noževe za sečenje trske, trave, granja... Amfibija, čija ukupna cena iznosi oko 130.000 evra, teška je 1.450 kilograma, pokreće je radni motor od 45 konjskih snaga, mali je potrošač i troši od tri do šest litara dizela.

Nakon završene prezentacije dogovoreno je da se u poslednjoj nedelji avgusta amfibija doveze na Ponjavicu, gde će neprekidno raditi dva dana, a njome će naizmenično upravljati dva radnika. Nakon toga će biti sumirani rezultati, u šta će i sami građani moći da se uvere i vide korist za održavanje parka.

Prezentacija i na Ponjavici

Sve u svemu, predstavnici obaju naselja zaključili su da je ovakva mašina od preke potrebe za očuvanje Ponjavice. S tim se složio i pomoćnik gradonačelnika Dejan Živanović, koji je u ime gradske vlasti najavio da će nabavka amfibije biti uzeta u razmatranje. Planirano je i da radi lakšeg donošenja odluke, prilikom predstojeće prezentacije na Ponjavici, budu pozvani i predstavnici Sekretarijata za zaštitu životne sredine Gradske uprave Pančevo.

Predstavnici dveju mesnih zajednica uputili su apel nadležnim institucijama da pomognu u rešavanju problema, jer Ponjavici, ukoliko se hitno nešto ne preduzme, preči isušivanje, pretvaranje u vlažno zemljište, a time i gubitak bogatog biljnog i životinjskog sveta.

Treba naglasiti da taj park prirode punih dvadeset godina nije održavan, iako su brojne institucije odavno ukazivale na to. Sada nadređeni imaju priliku da isprave posledice svog nemara jer da je bilo dovoljno sluha, sada bi se verovatno razgovaralo o unapređivanju turizma, nalik onom na jezeru u Beloj Crkvi.

Ovih dana je uspostavljena i saradnja s redakcijom RTV Vojvodine i urednikom popularne emisije „Petkazanje” Borom Otićem o pravljenu reportaže o Parku

priode Ponjavica.